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Lycée  Nafta                          Série   Fonctions linéaires     Prof : Mme GUESMIA 

Janv.                                                                                                      Classe : 1ére  A.S   

 

Exercice n°1 :    

   Dans le repère ci-dessous les droites  C f, et C g    représentent les fonctions linéaires f  et  g. 

                                                               y                                                C f  

 

 

       C g   

     

 

 

0 x 

 

 

 

 

 

 

1) Déterminer graphiquement :   f(0) ;  f(2)  et  f (-2) ; g(-3) ; g(4) et g(1,5) . 

2) Déterminer f(x) = …………………………… ;  et  g(x)  = ………………………..…    

3) Calculer   f(32)   ; f(-36) ;  g(2 3)  et    g  
12

31
 . 

4) Calculer   f  32 − 36 + 2 3 +  
12

31
  . 

5) Calculer   le réel   m   pour  que  le  point    A (2m ; m-2) appartienne  à  Cf. 
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Exercice n°2 

𝐴𝑠𝑠𝑜𝑐𝑖𝑒𝑟 à 𝑐𝑕𝑎𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑖𝑡𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑙𝑜𝑛𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑔𝑎𝑢𝑐𝑕𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑖𝑟𝑒   

𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑎𝑛𝑑𝑒  𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑙𝑜𝑛𝑛𝑒 𝑑𝑒  𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒. 

 

        

         • Augmentation  de  20% 

         • Diminution de  10 % 

         • Augmentation  de  10% 

         • Diminution de  20 % 

 

           •    f (x) = 0,8 x 

        •     f (x) = 0,9 x 

        •    f (x) = 1,2 x 

        •    f (x) = 20 x 

        •    f (x) = 20 x 

        •    f (x) = 1,1 x 

 

Exercice n°3 

          𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑖𝑟𝑒  𝑓 : 𝑥 →  −  2

5
 𝑥 

1) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟  𝑙’𝑖𝑚𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒  (−  4
5
 )    𝑒𝑡  𝑙’𝑎𝑛𝑡é𝑐é𝑑𝑒𝑛𝑡  𝑑𝑒    1

5
    𝑝𝑎𝑟  𝑓. 

2) 𝐶𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑖𝑟𝑒  𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑢𝑛 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒   𝑂 , 𝐼 , 𝐽  𝑑𝑢 𝑝𝑙𝑎𝑛  𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑝𝑟é𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑔𝑟𝑎𝑝𝑕𝑖𝑞𝑢𝑒  

       ∆   𝑑𝑒 𝑓. 

3) Le  point  H    ( 5

1−  3 
  ,  3   + 1)    𝑎𝑝𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑒𝑛𝑡 – 𝑖𝑙 à   ∆ ? 

4) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟  𝑙𝑒𝑠 𝑟é𝑒𝑙𝑠  𝑚 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑞𝑢𝑒  𝑙𝑒𝑠 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠  𝑂 , 𝐻  𝑒𝑡 𝑀(𝑚2 + 1 ; −  4

5
  |𝑚|) 

          𝑠𝑜𝑖𝑒𝑛𝑡 𝑎𝑙𝑖𝑔𝑛é𝑠        
5) 𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑝𝑕𝑖𝑞𝑢𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝐼𝑅 𝑙’é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛  𝑓(𝑥)  =  2   

Exercice n°4           

1)  a)  f  est une fonction linéaire vérifiant  f(4) = 9,6.En déduire  f(9)  et  f (-5). 
       b) Trouver dans ce cas  l’antécédent  de  6 puis de  13,5.  
 
2)    g est une fonction linéaire vérifiant   g(3) + g(7) = 15.En déduire  g(10) et g (-5). 
3)    Déterminer la fonction : h  vérifiant :     h(1) = 5   et  h(3) = 1.  
Cette  fonction  h  peut-elle être  une fonction linéaire ?  Pourquoi ?  

 


